

# 四名滨州医生开赴坦桑尼亚

## 为滨州派出人员最多的一次,将援坦两年



市领导与四名援坦医生吴建华(左四)、张洪星(左六)、高峰(右六)、朱建波(右四)合影。本报记者 张牟幸子 摄

本报8月5日讯(记者 张牟幸子 通讯员 王丹) 8月5日上午,在市政大厦十九楼接待室,国家卫生与计生委第23期援坦桑尼亚滨州医疗队欢送仪式举行。仪式结束后,滨州市赴坦桑尼亚支援的四名医生启程赴济南,与其他十几名队员汇合后奔赴坦桑尼亚。

市委副书记、市长崔洪刚,市委常委、副市长祁维华,市委组织部副部长、市人保局局长杨万邦,市政府副秘书长刘葭一,市外侨办主任宋成琴,市卫生局局长高树先等领导出席欢送仪式。

崔洪刚指出,援坦任务神圣而光荣,中国援坦医疗队的故事家喻户晓,源远流长,援坦已成为一种国际品牌,更是广大医疗工作者爱心的一种体现。“你们出去了代表

的就是中国,要把齐鲁人民诚恳敬业的精神带出去,积极传播齐鲁人民友谊,营造良好的国际友谊环境。同时,在交通、饮食、外部环境等方面要注意,祝你们顺利完成任务,平安归来!”

据了解,从1968年3月山东省派出第一支由43名队员组成的援坦桑医疗队开始,至今从未间断过,这是第23批援坦桑尼亚医疗队。此次援坦相关负责人介绍,滨州市这次援坦工作是根据我国政府与坦桑尼亚政府《关于派遣医疗队赴坦桑尼亚工作的议定书》规定,由国家卫生计生委安排,省卫生计生组织滨州市等4个地市参加的一次重要的援外任务,主要是到坦桑尼亚执行医疗救治工作。

参加人员必须具有中级以上

职称,5年以上临床实践经验,能独立完成本专业常见病、多发病的诊断和治疗。“经过层层选拔,优中选优,最终确定了市人民医院普外科主治医师高峰、内科(呼吸、重症医学)主治医师朱建波和耳鼻喉专业主治医师吴建华、市中心医院妇产科主治医师张洪星等4名医疗队员。”滨州市卫生局工作人员说,这次援坦是滨州市派出人员最多的一次,在今后的两年间,4名医疗队员将在坦执行医疗救治任务。

在现场,援坦医生张洪星13岁的女儿说,她和妈妈都支持爸爸的工作,“希望爸爸顺利归来!”援坦医生高峰告诉记者,5日他们先到济南与其他十几名队员汇合,再去上海乘飞机,预计7日下午3点半就能到坦桑尼亚。

## 多美滋产品滨州未下架



本报8月5日讯(记者 李运恒) 新西兰最大乳品公司肉毒杆菌事件发生后,多美滋婴幼儿食品有限公司等四家公司被曝可能受到肉毒杆菌污染。5日,记者走访了滨州几家大型超市,发现多美滋奶粉以及哇哈哈产品并没有下架,依旧在销售,一些超市还在多美滋产品旁边贴着“多美滋关于恒天然涉嫌污染原料事件的声明”。

新西兰最大乳品公司肉毒杆菌事件发生后,杭州娃哈哈保健食品有限公司、杭州娃哈哈进出口有限公司、上海市糖业烟酒(集团)有限公司和多美滋婴幼儿食品有限公司被曝可能受到肉毒杆菌污染。

在滨州城区市区一家大型超市,一位营业员告诉记者,多美滋奶粉一直销量很好,但最近出现了肉毒杆菌事件几乎无人问津。而在多美滋奶粉旁边,还贴有一张“多美滋关于恒天然涉嫌污染原料事件的声明”,声明表示多美滋已查明部分优

阶贝护和多领加二阶段产品有可能受到影响,共涉及12个批次。其中部分产品已经被迅速封存,未流入市场。多美滋其他产品未受影响,消费者可放心使用。声明还表示“本着对消费者安全的高度重视以及对产品安全问题零容忍的态度,多美滋已启动召回程序,将对以上产品实施预防性召回,并全部销毁。如您已购买相关产品,建议立刻停止使用”。而且在声明下方还有召回产品的具体名称和批号。据营业员介绍,这则声明是4日下午厂家过来张贴的。

记者在另一家超市了解到,这家超市也没有收到厂家下架的通知,营业员也向记者介绍,这批多美滋奶粉并未受影响,可以放心购买。记者在采访中了解到,不少消费者对于多美滋奶粉还是抱有怀疑态度,有些正在食用的消费者已经停止了食用。在多美滋官网,记者也看到了多美滋关于恒天然涉嫌污染原料事件的声明以及产品批号辨别指南。

### 头条相关

## “80”后援坦医生朱建波 不舍得离开的是4岁儿子

本报记者 张牟幸子

援坦的这四名医生中最年轻的是“80”后内科医生朱建波,他的孩子年仅四岁。

在欢送仪式上,朱建波的妻子马艳也来到了现场。马艳告诉记者,这次支援坦桑尼亚是他自己主动报名参加的,对于工作家人都一直很支持,而且援坦对国家来说也是一项很重要的事情,“就是感觉那边工作风险大,艾滋病、疟疾人群比较多,所以担心他的安全。”说到这里,马艳的眼圈悄悄地红了。她还带来了相机,想要记录下丈夫在欢送会上披着红色绶带的身影。

在朱建波的个人空间内,记者看到他写给儿子的日记。“儿子现在还不理解爸爸的心,不知道爸爸为什么必须得离开你一段时间,希望你长大了看到爸爸今天写下的内心感受后能够理解我现

在的选择……说到底爸爸不舍得离开的就是你。”字里行间充满了对孩子的牵挂和不舍。朱建波表示,去了坦桑尼亚会尽自己所能帮助那里的人们,坚持工作。

从知道自己将要赴坦桑尼亚支援的时候,朱建波就开始在网上搜集关于坦桑尼亚的信息,希望能更全面的了解这个国家,“坦桑尼亚地处热带,常年的炎热和雨水导致蚊虫滋生,传染病较多,其中以疟疾和艾滋病最为严重。疟疾就像感冒一样,经常被感染,既往医疗队员两年平均会患四次。”

在网上和培训老师的口中朱建波对坦桑尼亚有了一个基本的了解,并做好心理准备了,他用了电影里最喜欢的一句话来对这次援坦做了希冀:何时执行这项特殊的使命,我从不知道,但是我知道,今天在这里,黑骑士将再次马到成功!



滨州市2003年去援坦的老队员,滨州市人民医院麻醉科主任董明远告诉记者,那里的人们对中国援坦的医生很友好,经常会送东西表达他们的敬意,“坦桑尼亚的温度并不会很热,而且语言也不是大问题,到了那里一个月基本就能适应了,队员和家属们不用很担心,那里的环境还是不错的。”

## 省脐血库筛选免费配型儿童 滨州将选取2—3名

本报8月5日讯(记者 张牟幸子) 8月1日起,山东省脐血库“火种工程”滨州站正式启动,将在全市筛选2—3名白血病儿童进行免费的造血干细胞配型,所需干细胞全部从公共库内选取。

山东省脐血库驻滨州负责人介绍,“火种工程”是由山东省脐血库2013年在全省范围内组织开展的,专门针对恶性血液病患儿童家庭援助的活动,1日起在滨州站的活动正式启动,“我们要在全市筛选2—3名14岁以下患有白血病的儿童,免费为他们在脐血库里配型。”据资料显示,全国每年新增白血病患者约有5万人,白血病等恶性血液病在小儿恶性肿瘤性疾病中占首位,治疗方法主要有化学疗法、干细胞移植及中医药

疗法三种,许多儿童通过干细胞移植成功治疗了白血病等疾病。此次为儿童配型的脐带血全部从公共脐血库内选取,“省脐血库的气血储存分为公共库和家庭库,公共库内的脐带血是免费储存的,面向外界配型。”山东省脐血库滨州区域负责人表示,并不是所有的孩子都适合干细胞移植,“我们会选取最适合的孩子进行手术。”

据了解,滨州站此次活动主要针对家庭贫困、患有白血病等恶性血液病、经医生建议需要使用造血干细胞移植的孩子,山东省脐血库通过派专业人员对孩子的病例等相关材料进行审查通过后,免费为其寻找配型相合的脐带血供患者移植使用。

掘金时代 合作共赢

诚招行业代理商

咨询电话: 3262626

本报房产、酒水、投资贷款广告

本报经济专刊中心

诚聘业务精英

要求: 大学专科以上学历, 年龄35岁以下, 性格活泼开朗, 有一定媒体工作经验。

掘金由您把握

邹平广告 诚招代理

招商电话: 3210005